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ATA de N°2.925 Sessão Ordinária – aos 7 (sete) dias do mês de 
novembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 34ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
LOVO VOINAROVSKI, ANGELA MARIA CUSTÒDIO DOURADO FÀVERO, 
REGINALDO BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. Deu-se início a sessão as 
09h:00m. O senhor Presidente convidou o Vereador Rogério Petronilho para fazer a 
Oração do Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. 
Como não houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada por 
todos. Em seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: PROJETO DE 
LEI N°38/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre a revisão e Alteração do Plano 
Plurianual – PPA – do Município de NOVA AURORA, Estado do Paraná, aprovado 
pela Lei n°2094/2021 para o Exercício de 2023 e dá outras providências. PROJETO 
DE LEI N°39/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre a revisão e Alteração das 
metas e prioridades da Administração Direta e Indireta aprovadas na Lei n°2161/2022 
– Lei de Diretrizes Orçamentarias – LDO - Exercício de 2023 e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI N°40/2022-PODER EXECUTIVO, Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de Nova Aurora, Estado do Paraná, para o exercício de 2023 
e dá outras providências. Requerimento n°135/2022 – Roberto Carlos Cardoso, requer 
do Poder Executivo, que viabilize o transporte exclusivo para os estudantes da escola 
APAE, que residem no Distrito de Marajó, e outras localidades que necessitarem. 
Requerimento n°136/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do Poder 
Executivo, que sejam realizadas reformas na cobertura (manta) da fábrica de facção 
localizada no Distrito de Marajó, bem como, seja procedida instalação de ventiladores. 
Requerimento n°137/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero requer do Poder 
Executivo, a instalação de um quebra-molas na Rua Londrina, em frente à escola 
Municipal Jose Henrique da Silva, no Distrito de Marajó.  Requerimento n°138/2022 – 
Rogério Petronilho, requer do Poder Executivo, que junto ao departamento de obras 
do Município, seja realizada operação tapa-buracos na Avenida Castro Alves, em 
especifico no Jardim Tropical. PROJETO DE LEI N°24/2022 – PODER LEGISLATIVO, 
concede títulos de Cidadãos Beneméritos do Município de Nova Aurora-PR e dá 
outras providências. Em seguida segunda a inscrição de ordem o primeiro Vereador 
a fazer uso da palavra foi O Vereador Rogério Petronilho Dispensou o uso da 
palavra. A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero Saudou a todos, 
parabenizou o J’inas pelo dia de ontem visto que foi a final o ginásio de esportes 
estava bem lotado, parabenizou o Secretário Maycon Ambrósio pelo seu trabalho e 
de toda sua equipe, visto que sozinho não consegue realizar este trabalho, aos 
comércios que participou com as equipes, muitos elogiaram o J’inas e muitos estão 
sugerindo algumas mudanças, solicitamos ao Secretário Maycon para que esteja 
ouvindo os atletas que participaram para estar melhorando ainda mais para o ano que 
vem, e a cada dia estamos aprendendo cada vez mais. Parabenizou as meninas, pois, 
bem puxado pois, estava dando as aulas e participando do j’inas, desejou que Deus 
abençoe vocês todos. Salientou sobre um requerimento de sua autoria, pois, esteve 
no Distrito de Marajó e gostaria de estar realizando uma alteração no requerimento 
n°136/2022, estive na fábrica de facção, pois, com a chuva descobriu a fábrica e caiu 
a manta e no requerimento havia solicitado a instalação dos ventiladores, a manta 

 

 



está com defeito e já possui um ventilador grande e se faz necessário estar arrumando 
pois, quando chove está molhando e todos os dias se faz necessário estar puxando 
as máquinas para o lado porque não se sabe o dia que vai chover, pois, se molhar os 
maquinários e as roupas será um prejuízo grande, solicitou para a administração que 
o responsável da pasta que providencie o mais rápido possível, pois, pode ser que 
está semana já tem chuva e está descoberto pois, quebrou o Brasilit, e solicitou para 
que seja mudado instalação para manutenção do ventilador. Ressaltou que também 
esteve na Escola Municipal José Henrique esteve conversando com os professores e 
os moradores e a Marlene e na conversa e solicitaram um quebra-molas em frente a 
referida escola, visto que para o ônibus e as crianças descem e sabemos como são 
as crianças saem sempre correndo por mais que solicita que saiam devagar, tem 
conhecimento que já foram solicitados muitos quebra-molas, mas, naquele local é 
prioridade antes que aconteça algum acidente e é perigoso atropelar alguma criança, 
está semana solicita estes dois requerimentos e espera que sejamos atendidos. 
Ressaltou que recebeu a resposta onde havia solicitado um odontólogo (dentista) para 
atender no centro de saúde Floriano Stoinski e cumpre nos informar que em breve 
estará realizando um PSS (Processo Simplificado dos Cargos o qual Contempla a 
Contração de um Odontólogo) assim estará sendo contratado. Foi solicitado pois 
pessoal que mora longe da clinica da mulher e não possui carro se torna muito difícil 
estar se deslocando, e temos uma sala disponível, também foi solicitado no Distrito 
de Palmitopólis e esperamos que seja atendido e esperamos que seja atendido com 
esse processo simplificado. Desejou uma boa semana a todos que Deus nos abençoe 
e um bom trabalho. A Vereadora Ângela Maria Lovo Voinarovski Dispensou o uso 
da palavra. O Vereador Roberto Carlos Cardoso Saudou a todos, frisou que a 
cobrança sempre tem, como Vereador cobramos os órgãos competentes e de uma 
forma e outra acaba realizando e outras não, mas hoje aqui quero deixar os parabéns 
para a administração, pois, o Vereador Éveder já havia feito um requerimento para 
recolha dos lixos recicláveis nas comunidades e hoje podemos observar que foi 
instalado em algumas comunidades, parabenizou pois, ficou muito bom acredita que 
em breve será instalado em todas as comunidades, e deixou seus agradecimentos e 
estaremos sempre aqui quando necessário faremos cobranças, quando precisar 
estaremos falando e quando precisar elogiar vamos elogiar, até porque não temos 
receio disso, é respeitando toda e qualquer maneira do Vereador trabalhar. Ressaltou 
sobre a autoria de um requerimento a respeito de uma van para que disponibilize não 
apenas para o Distrito de Marajó, mas, onde for necessário para transportar os alunos 
da APAE, no inicio do ano estive juntamente com a Secretária da Educação Gevaine 
Brustolin e a diretora Eliane para conversar a respeito deste assunto onde foi solicitado 
em especial para os alunos do Distrito do Marajó trazendo os até o Distrito de Palmital 
e depois passar para outro ônibus para chegar na Escola APAE, conversei com o 
Presidente da APAE Ribas e ele havia me falado que precisaria ser via Município para 
que pudesse ajudar com o motorista estariam conversando, sendo assim estou 
solicitando através de requerimento para a Secretária para que ela possa atender está 
solicitação da Comunidade do Marajó e quais forem preciso para estar transportando 
somente os alunos da APAE, pois, temos conhecimentos que eles possuem está 
necessidade de transporte rápido, deixou sua solicitação e espera que seja atendido 
pelo Executivo. Salientou sobre as estradas rurais como houve muita chuva veio de 
maneira maravilhosa, visto que no ano passado sofremos com a estiagem, e este ano 
a chuva veio Graças a Deus as lavouras estão todas bonitas. Mas as estradas rurais 
estão bem ruins, solicitamos para que façam essas manutenções que o Luís César 
ou o Samuel que atendam o quanto antes estas estradas que precisam, visto que 



possui estradas intransitáveis, mas, tem certeza que nesta semana atenderá muitas 
estradas durante está semana e irei verificar mais algumas e voltarei com o 
requerimento caso não seja atendido. O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira 
Saudou a todos, parabenizou a Secretaria de Esportes em nome de todos, pois, 
sabemos que não é apenas uma pessoa e sim uma equipe e contamos com a 
dedicação de todos para que o J’inas acontecesse, na sexta-feira esteve nas finais do 
jogo de 48, depois do jogo de suíço parabenizou todas as equipes que participaram, 
no domingo estive nas finais no Ginásio de Esportes o qual estado lotado de pessoas 
e podemos observar que o futebol é o maior esporte a nível mundial, visto que as 
pessoas participam vibram com o jogo, tivemos uma final de jogo emocionante foi 
muito bonito ver a participação do público das torcidas vibrando a cada gol, só precisa 
parabenizar e esperar que no ano que vem o J’inas seja maior ainda, pois, através do 
J’inas estará incentivando as crianças, pois, quando estão praticando esporte não 
estão nas ruas pensando em coisas ruins, não é adotada por criminosos preenche a 
cabeça com coisas boas, por esse motivo precisamos dar apoio ao esporte e cobrar 
do Executivo para que faça investimentos no Esporte, temos conhecimentos que no 
dia 27.11.22 acontecerá a corrida de rua e há uma previsão de mais de duzentos 
atletas que irá participar, aqui em Nova Aurora temos vários atletas destaque, possui 
atletas que estão percorrendo em todo o Paraná e tem conquistado medalhas e 
repercussão temos jovens crescendo neste esporte e precisamos incentivar, visto que 
no futuro podemos ter profissionais, e as pessoas que correm por amor ou pela saúde 
também precisamos dar os parabéns porque eles que estão incentivando essas 
crianças, pois, quem incentiva o bem merece receber o bem de volta.  O Vereador 
Adriano De Biasi Dispensou o uso da palavra. O Vereador José Carlos Roversi 
Saudou a todos, parabenizou o Secretário de Esportes Maycon Ambrósio onde 
realizou um brilhante trabalho durante o J’inas em várias modalidades e Graças a 
Deus correu tudo perfeitamente como deveria ter acontecido, toda população se 
divertiu e aqueles que prestigiaram, desculpou-se, pois, havia sido convidado para vir 
participar das entregas das medalhas e não pude participar, visto que já havia outro 
compromisso, mas, na próxima se Deus quiser estaremos lá. Tivemos uma grande 
adesão no sábado de pessoas no Distrito de Palmitopolis onde será feito os 
documentos dos terrenos de setenta pessoas inscritas cinquenta e oito 
compareceram, e na próxima semana a equipe irá retornar e continuará com os 
trabalhos para que todos possam ter a documentação legal e logo em seguida a 
escritura de cada um estarás em mãos de cada morador daquela comunidade. Em 
nome da diretoria da Comunidade de Palmitopolis teremos no final de semana dia 
13/Novembro de 2022 a 23ª Festa do Costelão e deixou um convite a toda população 
para participar visto, que se trata de uma festa tradicional, ainda temos fichas 
disponíveis de Costelão e durante a festa teremos frango, porco assado, arroz, 
maionese, saladas e este ano não teremos o bingo que é tradicional desta festa, mas 
teremos um leilão e terá prêmios bacana e acredita que a população irá gostar dos 
prêmio, pois, são vários. Agradeceu ao Secretário de Engenharia Rafael Fhür, pois, 
tivemos nos últimos dias um bueiro de madeira que caiu no Distrito de Palmitopolis, e 
comuniquei a ele e foi averiguar e de prontidão colocou as maquinas para realizar o 
serviço e o mesmo já está pronto, foi realizada a tubulação e acredita que não terá 
mais problemas, pois, foi uma obra bem feita, enalteceu Pecinha e a Néia que não 
mediram esforços em adquirir os tubos visto que eram dois metros de tubos e o serviço 
foi concluído da melhor qualidade. Desejou uma boa semana a todos e espera que 
durante a festa o tempo colabore, visto que possui previsão de chuva, mas, espera 
que não dê transtornos. - Neste momento o Vereador Roberto Carlos Cardoso fez 



uma complementação, salientou que no sábado passado recebemos aqui na Câmara 
Municipal juntamente com nossa equipe, juntamente com os membros do partido 
(PSB) o Deputado Hussein Bakri, veio aqui para nós agradecer não só nós e sim a 
comunidade em si pelos 516 votos, foi uma conversa rápida, pois, precisava passar 
em mais dez Municípios, e nos disse que está de portas abertas está praticamente 
certe continuará sendo líder do Governador Ratinho, salientou que o partido PSD está 
mais forte, e com ele o nosso grupo possa crescer cada vez mais, agradeceu ao 
Deputado Hussein Bakri por tudo que ele fez pelo o Munícipio, indicar mais de  
R$4.000.000,00 (quatro milhões de reais)  de emendas para nosso Munícipio, 
agradeceu a população agradeceu a Vereadora Ângela Voinarovski, agradeceu aos 
amigos que estão sempre ajudando, aos nossos familiares que nos apoia, e frisou que 
estaremos juntos para cobrar as reinvindicações já encaminhamos oficio pois, agora 
tem que ser e-protocolo e estaremos enviando mais alguns ofícios e emendas que 
sinalizou que a partir de Fevereiro vai nos atender, ficamos felizes e grato pelo 
Deputado ter vindo ao nosso Munícipio. Agradeceu ao Senhor Presidente por ter 
cedinho a Câmara Municipal para que pudéssemos recebe-lo. O Vereador Éveder 
Dal Molin Saudou a todos, salientou sobre o J’inas o qual teve seu encerramento no 
dia de ontem, pois, acompanhei vária modalidades tivemos a presença do Secretário 
de Esportes na semana passada para esclarecer alguns pontos, mas acredita ter sido 
positivo, deu para entender algumas ideias e também ficou claro que existe problemas 
de relacionamento entre as pessoas, deve ser respeitada as opiniões, até falei para 
algumas coisas para o Secretário, isso não é nada pessoal isso é pelo bem do 
Munícipio, uma coisa que eu gostaria de dizer sobre o J’inas é sobre a equipe envolta 
do Secretário, vejo muitos elogios, sabemos que foi uns jogos cumpridos de quarenta 
e cinco dias sabemos do esforço, a Pamela, o Pablo, muitos se comprometeram e 
abraçaram a causa, até as meninas que fazem a limpeza do Ginásio de Esportes, os 
banheiros muitos bem cuidado, sabemos desse comprometimento dos envolvidos, eu 
mesmo participei da modalidade de futevôlei no domingo às 09:00 horas da manhã 
estava toda equipe presente, teve jogos de suíço que acompanhei era 21:00 horas 
pra mais estava toda equipe presente era todos os dias da semana, dias de sol de 
chuva e todos os colaboradores fizeram um trabalho bem organizado e agradeceu as 
empresas que participaram doando seus espaços, agradecemos essas pessoas 
esperamos que o ano que vem seja um ano de muito sucesso, parabenizou ao 
professores e funcionários que realmente que fizeram diferença abriram mão de ficar 
suas famílias e estavam ai fazendo um excelente trabalho. Ressaltou sobre um 
assunto que iniciará o calor e vejo em uma forma geral não criticando a administração, 
vejo trator, pá carregadeira vejo os terrenos nas ruas, as pessoas estão acomodadas 
e acha que a responsabilidade é só da administração e a dengue está voltando 
sabemos que recentemente houve uma fase de experimento da vacina contra a 
dengue e essa vacina não chegará neste verão para nós e sabemos que a dengue 
mata, deixa muitos sintomas, e precisamos nos cuidar, pois, virá o calor chuvas e isso 
faz com que tenhamos um aumento de contaminação, solicitaram a passagem do 
Fumacê porém, o mesmo é momentâneo ele não fica no ar por trinta dias, então seu 
apelo através da Secretária do Meio Ambiente vamos conversar sobre essas 
armadilhas, com ajuda da população vamos ver lugares mais estratégicos e colocar 
armadilhas e realizar manutenção e podemos aumentar o número de armadilhas, não 
possui custo alto, precisamos pensar nesse caso das moscas, pois, vemos a 
dificuldade dos moradores com essas moscas e temos que fazer que estas armadilhas 
sejam ampliadas. A respeito da dengue vamos nos conscientizar porque a dengue 
mata. O Senhor Presidente Reginaldo Bugliani, fez suas considerações finais. 



Agradeceu os Vereadores que o antecedeu, que cobram e elogiam também, esse é o 
papel do Vereador. Agradeceu a Secretário Maycon não poderia ser diferente e toda 
sua equipe todos que estavam empenhados no j’inas, sabemos que além dos jogos 
havia as aulas diariamente, participou da modalidade da sinuca, do truco e do cabo 
de guerra o importante era estar participando, e pudemos ver a dedicação deles, 
graças a eles o J’inas foi fantástico, o Secretário Maycon esteve participando das 
entregas das medalhas não tem certeza se foram oitocentas medalhas, é lindo é 
maravilhoso, todos foram premiados, muitas pessoas participaram, as empresas que 
participaram, as empresas que ajudaram de outra maneira cedendo seus locais, foi 
jogos sensatos sem  brigas, alguns erros acontecem porém, pode ser concertado no 
próximo ano. Em conversa com o Maycon e os professores ninguém é perfeito, mas, 
o empenho dele foi maravilhoso, é gratificante ver tantos atletas e famílias envolvidas, 
com participação em massa. Prefeito Pecinha e Neia estiveram entregando medalhas, 
a Secretária da Saúde a Sandra sempre a disposição com a ambulância, foi um 
empenho geral da administração e da nossa população. Parabenizou que a cada ano 
seja ainda melhor o j’inas com mais modalidades. Neste momento o vereador Rogério 
Solicitou Requerimentos Verbais, requerendo que promova um recolhimento de 
entulhos no conjunto Coração de Jesus, e o outro é a solicitação de um ponto de 
ônibus no bairro Olivo Balico. Neste momento o Presidente Reginaldo, ressaltou aos 
Vereadores do edital do dia 10/novembro haverá o Conselho da Comunidade às 14:30 
horas, para eleição da nova diretoria do Conselho Fiscal para nova gestão, todos 
estão convidados a participar. O Senhor Presidente ressaltou que devido ao feriado e 
recesso a Sessão Ordinária será presidida na quinta-feira dia (17.11.22) às 09:00 
horas. Dando seguimento colocou as matérias em votação: Requerimento n°135/2022 
discussão discutido e aprovado por todos. Requerimentos n°136/2022 e n°137/2022 
foram discutidos e aprovados por todos. Requerimento n°138/2022 foi discutido e 
aprovado por todos. Projeto de Lei n°024/2022 foi discutido e aprovado em primeira 
votação. Moção correio para terceirização o Vereador Rogério se absteve de votar, e 
o Vereador Éveder contra a terceirização, e a favor dos funcionários, sendo que o 
mesmo foi aprovado. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para 
explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, Secretário 
que lavrasse a presente Ata.   
 
 


